

НАШ

Белгород

ИЗДАНИЕ БЕЛГОРОДСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

**ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ
НА ГАЗЕТУ
«НАШ БЕЛГОРОД»!**

Еженедельно, по пятницам, вы будете гарантированно получать такую информацию, которую, наверняка, не сможете получить более нигде.

Цена годовой подписки — 5 руб. 20 коп.

В розничной продаже в 1991 году газета будет стоить 20 копеек.

Подписаться на «Наш Белгород» вы сможете в любом отделении связи города Белгорода.

Наш индекс —
50773



**« МЫ НЕ ДЕРЗИТЬ НАМЕРЕНЫ
— ДЕРЗАТЬ! »**

Пусть небольшой, но все же пропитанный борьбой,
Десятый номер свежей юбилей: Непримиимой ненавистью
краской пахнет — классов,
Тут рифма так и просится — Где нету человека — все
«налей», Толпой, безликой
И видит Бог, коль кто-то всенародной массой
За нашу «НБ» — не будет в За «рулевыми» вслед
том греха, идем-бредом
Как нет его и в жестком, (Вот так уводят на закланье
трезвом взгляде стадо),
На все, что вытворяют там, Кричим «Банзай!» и головы
в «верхах», кладем
И тут в «низах» — единой На плаху с верой в то, что
правды ради. так и надо,
Да, это больно, и порой Что это все во имя светлых
до слез дней,
Доводит нас безжалостная Во имя тех, грядущих
гласность, поколений...
Но мы теперь хоть знаем, Вот вам история: сидим
где опасность, на самом дне,
У края сбросив шоры догм Одна отрада — с нами
и грез. в сердце Ленин.
Черним страну? Историю Словами это все
порочим? не передашь —
Святые низвергаем имена? Здесь горе, слезы, боль
Да полноте! Уже чернее Страны Советов,
ночи «Наш Белгород», а он,
От тех «святых» несчастная скорее, ваш —
страна, Не раз еще вернется к теме
этой.
От тех «вождей», что ради И наконец, хотелось бы
коммунизма сказать,
Святую Русь терзали Что впредь намерены мы
столько лет... быть еще смелее
И скажем так (семь бед — И не дерзить планируем —
один ответ): дерзать.Одна из разновидностей
фашизма —
Увы, марксизм.

Владимир БАБИН

ДОКЛАД БЕЗ ВКЛАДА

Роль и место финансовых органов в структуре жизнеобеспечения городского хозяйства в условиях рыночной экономики, готовность нашего «минфина» к работе в принципиально иной системе расходно-доходных координат — стали предметом обсуждения на очередной встрече ответственных работников горисполкома, руководителей отделов и служб в рамках постоянно действующего совещания у председателя городского Совета народных депутатов по проблемам перехода к рыночным отношениям. И здесь сразу же надо отметить, что еще далеко не все наши ответственные работники осознали неизбежность радикальных перемен, которые могут обернуться большими бедами для тех, кто пытается вчерашний багаж загрузить в уходящий к рынку поезд.

Именно такой подход, как нам представляется, взят на вооружение горфинотделом, где пока лишь сосредоточены на обобщении достаточно известных фактов, которые и предложила вниманию собравшихся исполняющая обязанности заведующего горфо Шемякина Н. В. Совершенно верно: городу недостаточно выделяется средств на народное образование, здравоохранение, культуру. Например, расходы на здравоохранение в расчете на одного жителя города у нас составляют 53 рубля, а по РСФСР этот показатель — 80 руб. 65 коп. Более чем на тысячу отстаем мы от среднереспубликанского уровня затрат на содержание одного класса в общеобразовательной школе. Беднее в среднем наши детсады и ясли.

Все это, увы, факты реальные, очевидность которых ощущает каждый белгородец. Вот только не каждый может назвать истинные причины нашей отсталости и пути подъема жизненного уровня хотя бы до среднероссийских рубежей. А почему, кстати, мы должны стремиться к усредненным, явно не соответствующим жизненным потребностям, показателям? И вообще: на что мы можем рассчитывать — чем мы реально располагаем, сколько можем потратить? На эти вопросы и должен бы дать ответ компетентный финансист, а в докладе мы услышали лишь «о набросках проекта бюджета города на будущий год, о большой работе по составлению сводного финансового баланса, который... устарел в связи с принятием новых законов».

Надо признать, конечно, что в отсутствии ответственной законодательно-нормативной базы наши финансисты испытывают определенные трудности в планировании доходной части бюджета, что касается регулируемых источников — налогов на прибыль с предприятий союзного и республиканского подчинения, налога с оборота и т. д. — в их распоряжении лишь закреплённые источники доходов, удельный вес которых в городском бюджете всего-то 9,6

процента. Так что же теперь — сидеть и ждать, когда вышестоящие областные ведомства определят нам кусок финансового пирога? Там, кстати, его планируют урезать до минимума, надежда на удовлетворение потребностей города за счет областной казны ничтожно мала. А по предварительным расчетам того же горфо в 1991 году нам нужно будет около 100 млн. рублей, чтоб залатать прорехи и дыры в хозяйстве. Причем, это в ценах нынешнего года. Во-первых,

где анализ наших расходов? А во-вторых, где будем изыскивать средства на житье-бытьё? Вот главный сегодня вопрос. На него надо уже отвечать, а не обозначать какие-то возможности. Финотдел пока только готовит мероприятия по переходу на новые условия хозяйствования. Как бы тут нам по миру не пойти с такими подходами к делу...

В. ВЛАДИН.

ХРОНИЧЕСКИЕ ВЫБОРЫ

22 августа состоялось повторное голосование на 12-м избирательном участке. В шестой (!) раз избиратели пришли на выборы. И в шестой раз напрасно. Выборы признаны несостоявшимися. Утром в день выборов в списки избирателей было внесено 1127 человек. В выборах приняли участие 560 человек. То есть, не хватило 4 человека, чтобы было более 50 процентов избирателей. Кааалось бы, все правильно. Но возникает несколько вопросов.

Первый. Да, действительно, утром в списках было 1127 человек. Но в течение дня избирательная комиссия сообщала о том, что некоторые избиратели выбыли из списков (кто-то выехал, кого-то призвали в армию и т. д.). Но эти избиратели не были вычеркнуты из списков. Почему? Если бы списки были скорректированы в соответствии с реальным положением дел, выборы, видимо, состоялись бы.

Второй. Выборы проводились в рабочий день, как и 6 июня, и 8 августа. Но предыдущие выборы проводились с 6 до 22 часов. И то 8 августа они с трудом состоялись. К 22 часам проголосовало на несколько человек больше, чем 50 про-

центов избирателей. Так по каким же соображениям городская избирательная комиссия назначила время выборов 22 августа с 7 до 20 часов, то есть фактически сократила его на 3 часа? Если избиратель работал в первую смену, то у него почти не оставалось времени на голосование, тем более что в конце дня хлынул дождь. Так, может, эти выборы были запланированы несостоявшимися? Избирательная комиссия постоянно вела подсчет проголосовавших избирателей. И в 20 часов было известно, состоялись выборы или нет. Почему же в этих условиях избирательная комиссия не продлила время выборов хотя бы на полчаса? За это время могли бы прийти недостающих 4 человека и тысячи с лишним человек не пришлось бы в седьмой раз идти на избирательный участок. Тем более, что избиратели уже сделали свой выбор и неоднократно его подтверждали. Но все время что-то не так. Первый раз В. Н. Федулеев победил на выборах, но выборы бесновательно признали недействительными. Второй раз В. Н. Федулееву не хватило 9 голосов, чтобы стать депутатом. В третий раз он побе-

дил: за В. Н. Федулеева проголосовало 428 человек, а за В. И. Петровича — 118, но выборы признаны несостоявшимися.

Выборы — залог демократии в стране. К этому мы стремились более 70 лет Советской власти. И вот время торжества справедливости и волеизъявления народа настало. Кажется бы, что может помешать народу выразить свою волю? Не так уж часто приходится ее выражать — раз в 5 лет. Но, оказывается, что и раз в 5 лет сделать это избирателям совсем не просто. А эти выборы по 12 округу вообще стали напоминать сказку про белого бычка, которая, как известно, не имеет конца. Еще и еще раз избиратели вынуждены приходиться на избирательный участок. Но их выбор, видимо, кого-то не устраивает. Избирателей берут на измор. Кто окажется настойчивей — вот вопрос: избиратели или те, кто им противостоит?

Что же дальше? Когда, наконец, избиратели 12 округа обретут своего депутата? Или эта история так и будет бесконечна??

В. ДОЛЖИКОВА,
сотрудник СКБ
ПО «Сокол».

СООБЩЕНИЕ

Белгородской городской избирательной комиссии

Городская избирательная комиссия сообщает, что на повторные выборы народного депутата Белгородского городского Совета по избирательному округу № 12 (ул. Губкина, дома № 21, 25) зарегистрированы следующие кандидаты в депутаты городского Совета народных депутатов:

Санцев Геннадий Николаевич, 1960 года рождения, член КПСС, директор средней школы № 22.

Федулеев Виктор Николаевич, 1937 года рождения, беспартийный, неработающий.

Выборы состоятся 28 октября 1990 года.

Городская избирательная комиссия сообщает о том, что по избирательному округу № 154 кандидатом в народные депутаты Белгородского городского Совета народных депутатов зарегистрирован Балакирев Борис Николаевич, 1948 года рождения, член КПСС, председатель исполкома Свердловского районного Совета народных депутатов.

Городская
избирательная комиссия.

ОПЯТЬ «РЯДОВЫЕ»

И «ГЕНЕРАЛЫ»

Внимательно изучил документы, которые были подготовлены к IX пленуму городского комитета партии, где рассматривался вопрос «О структуре городской партийной организации», и сразу у меня возник вопрос: «А поймут ли коммунисты?»

Действительно, поймут ли коммунисты, те, которых по укрупнившейся стагнационной иерархии принято называть рядовыми, то, что при упразднении райкомов непомерно раздувается аппарат горкома? Не много ли это — 51 ответственный работник?

Работники горкома объясняют раздутые штаты тем, что в городе 470 первичных и 550 цеховых парторганизаций, и со всеми надо вести работу. Что ж, довод веский. Только я что-то не припомню, чтобы кто-нибудь из 39 инструкторов, работающих в районных и городских комитетах, хоть раз посетили парторганизацию цеха № 8, оказал какую-то помощь секретарю или коммунисту. Зато все, как правило, требовалось секретарей первичных партийных организаций какие-либо справки. Поэтому я сомневаюсь, что 34 инструктора горкома дойдут до каждого коммуниста. Скорее, опять добавится писанины.

Так, может, все-таки стоит сократить их число хотя бы наполовину? И взять не клерков, плодящих бумаги, а по-настоящему активных коммунистов, для которых работа с людьми, а не с бумажками — потребность. Ведь никогда еще количество в полной мере не заменяло качество. Пока же приходится констатировать, что аппарат у нас сам по себе, а коммунисты — сами по себе.

К сожалению, это еще раз показал XXVIII съезд, на который мы возлагали столько надежд. Так, при обсуждении проекта Устава большинство коммунистов высказалось за то, что партийные взносы должны

составлять 1 процент от зарплаты. Приняли же — 2 процента.

А ведь и это подстегивает выход из партии. Докажу на примере. Один из тех рабочих нашего цеха, который решил расстаться с партийным билетом, в 1989 году заплатил в партийную кассу 204 рубля 76 копеек. А ведь у него двое детей, которых надо кормить и одевать. И это в условиях, когда цены растут во много раз быстрее, чем зарплата. Не случайно в беседе один на один он сказал мне, что ни за что бы не вышел из партии, если бы был снижен процент партвзносов, и рядовые коммунисты реально влияли на дела партии. А в нынешних условиях содержать аппарат ему просто не по карману.

Мало того, что аппарат горкома, который живет за счет наших взносов, так разросся. Из предполагаемой годовой сметы на его содержание видно, что в партии по-прежнему осталось деление на «рядовых» и «генералов». Не буду говорить о зарплате аппаратчиков. Эта тема давно уже, как говорится, набилась оскомину. Меня удивило другое. 40 тысяч рублей предполагается на выплату премий работникам аппарата. За что? За какие показатели? Непонятно. А ведь рабочие получают премию за конкретную работу, выполнение планов. Или 22 тысячи на лечебные пособия... Кто из рядовых коммунистов может похвастаться тем, что, уходя в отпуск, получил пособие из партийной кассы? Да никто. То есть, речь все о тех же льготах и привилегиях, которых, как нас пытались убедить, уже не существует.

Кстати, можно говорить о привилегиях не только аппарата, но и обслуживаю-

щего персонала. Элементарный подсчет показывает, что оклад среднего представителя этого персонала составляет 140 рублей. Да плюс еще 4,5 тысячи рублей на 9 человек годовой премиальный фонд. Посчитайте, сколько получится. А зарплата уборщиц производственных площадей в цехе составляет 90 рублей и 10 процентов премии. Так что же, в кабинете горкома грязно больше, чем в цехе?

Эта несправедливость, стремление сохранить привилегии, неравенство оплаты труда отнюдь не добавляет партии авторитета, а скорее — бьют по нему.

Я тридцать лет в партии. И мне больно, когда из ее рядов выходят думающие, некогда активные коммунисты. Выходят потому, что видят всю несправедливость и понимают, что ничего не в силах изменить.

Необходимо поднять авторитет партии. Для этого надо не играть в аппаратные игры с пересаживанием аппаратчиков из одного кресла в другое, а дать реальное право цеховым, первичным парторганизациям. Они, и только они должны определить судьбу партии. Только от них должно зависеть принятие всех важных решений. Чтобы консультировать, а не указывать пальцем, куда кому двигаться, огромные штаты не нужны. Пока же мы видим, что аппарат любыми путями пытается «сохранить» административно-командную систему.

А. ВИНУКОВ,

секретарь
парторганизации
цеха № 8
производственного
объединения
«Белгородский завод
энергетического
машиностроения».

ЭТОТ ТЯГОСТНЫЙ

«ВОЗ» ПРОБЛЕМ

День выборов позади. Вы — народный депутат! Товарищи по труду, избиратели оказали вам столь высокое доверие в надежде, что вы не подведете, умело исполните государственный долг, отдадите общественным интересам свои силы, свою энергию.

Да и каждый избранный, бесспорно, полон желания сделать как можно больше, сознает — не для чести избрали в Совет, а для несения многотрудной государственной службы.

Слов нет — депутатская работа не из легких. Она требует знаний, настойчивости, способности разбираться в очень сложных проблемах, в малом видеть большое, а главное — повернуть работу от избирателя и для него.

Благодаря целеустремленности, нам удалось добиться выполнения некоторых запросов избирателей: строительства и ввода в эксплуатацию магазина по улице Костюкова, капитального ремонта электролинии по улице Кирпичной, ремонта дороги по пятому Сумскому переулку, асфальтирования и благоустройства улицы Победы, а также улучшения жилищных условий отдельных граждан. Нами создан депутатский клуб и депутатские группы по округам.

Важной обязанностью каждого депутата является своевременное рассмотрение жалоб и заявлений избирателей. Но чем больше выникает в дело, тем больше испытываешь трудностей. Люди депутатам начинают верить, считают, что они обладают реальной властью, просят помощь. Но многие вопросы остаются нерешенными.

В мае 1990 года при ликвидации кирпичного завода был разрушен продовольственный магазин по улице Кирпичной, жители остались без продуктов первой необходимости. Депутаты несколько раз обращались к заместителю председателя Октябрьского райисполкома В. Н. Волобуеву, В. А. Иванчихину, заведующему торговым отделом горисполкома Н. П. Скляркову, заместителю председателя горисполкома З. С. Корневой. Но добиться своевременного открытия магазина так и не смогли. Имеется

распоряжение горисполкома № 139 от 18 июня 1990 г. — открыть магазин по улице Кирпичной. Исполнитель — торговый отдел горисполкома. Но и оно не выполнено.

20 июля 1990 года на сессии горсовета был сделан депутатский запрос об открытии магазина. Председатель горисполкома С. Т. Кобяков заверил депутатов, что по истечении месяца магазин будет открыт. Прошло более полутора месяцев, а магазина до сих пор нет. И более 1000 избирателей (в основном пожилого возраста) до сих пор испытывают неудобства в покупке хлеба, молока, соли.

Необходимо констатировать: в горисполкоме нет надлежащего контроля за выполнением принимаемых решений.

В том же распоряжении исполкома № 139, принятом по критическим замечаниям, просьбам и предложениям, высказанным избирателями на встречах с народными депутатами записано:

1) Отремонтировать дорогу, идущую от улицы 5-го Августа до улицы Кирпичной (ответственные — отдел коммунального хозяйства, директор А. Е. Дмитриев и УКС горисполкома В. И. Ходячих).

2) Произвести ремонт водонапорных колодцев по улице Тавровской у домов №№ 17, 33, по улице Кирпичной у домов №№ 45, 49, 51, 67 (исполнитель — управление «Горводоканал», начальник управления А. А. Горбатенко).

3) Оборудовать детские игровые площадки, отремонтировать дороги у жилых домов №№ 24, 26 по улице Костюкова, заасфальтировать и озеленить территорию у дома № 36 по улице Костюкова (исполнитель — управление жилищного хозяйства горисполкома, начальник А. Г. Коалюк).

Работы до сих пор не выполнены. По улице Костюкова у домов №№ 65, 67, 67а, 69 мусор не вывозится более четырех месяцев. С марта не убран барабан с кабелем во дворе школы № 31. Плохое освещение по 5-му Сумскому переулку. Дороги разбиты и не ремонтируются в переулке Тавровский, по улицам 3, 4 Сумская, Железнодорожная.

Имеются претензии и к РЭУ-8, хотя необходимо отметить, что его начальник И. Л. Ищенко внимательно относится к запросам избирателей и депутатов.

Тем не менее, избиратель К. И. Тропиков, проживающий по улице Костюкова, 25, кв. 82 дважды — 9 и 23 августа 1990 года обращался в депутатскую группу с претензией на то, что РЭУ-8 не выполняет заявку от 3 июля 1990 года по замене вентилей в квартире, перекрывающего стояк холодной воды.

Неоднократные обращения избирателя в РЭУ-8 остались без внимания и только после вмешательства депутатской группы злополучный кран заменен 29 августа.

РЭУ-8 не решен вопрос о круглосуточной работе лифтов дома № 32 по ул. Костюкова.

Хотим привести еще один пример бездушного, бюрократического отношения должностных лиц к избирателям.

Избирательница Л. Х. Загороднюк, проживающая по улице 5 Августа, 42, кв. 2 23 мая 1990 года была на приеме у заместителя председателя горисполкома В. М. Аглоктова с одной-единственной просьбой — ликвидировать футбольное поле у дома — ребята играют в футбол, бьют стекла, создают шум даже после 24 часов. Жители 1-го этажа дома лишаются возможности нормального отдыха.

В. М. Аглотков пообещал решить вопрос, но поручил решение его главному инженеру управления жилищного хозяйства А. В. Чумакову. Тот в свою очередь поручил навести порядок заместителю начальника управления С. А. Капустникову, который в настоящее время в управлении не работает. С тех пор никто ничего не делал, и что печально, даже не переговорили с избирательницей. Только после нашего напоминания А. В. Чумаков пообещал поговорить с Загороднюком и выполнить просьбу жильцов.

Большие претензии у депутатов имеются к руководству дистанции зданий и сооружений Белгородского отделения Южной железной дороги (начальник отделения дороги М. Г. Горностаев). Состояние жилых до-

мов №№ 16, 20, 22, 24, 26а по улице Железнодорожной аварийное — протекают кровли, в квартирах сырость, трещины в стенах. В домах №№ 20, 22 негодные оконные рамы, входные двери, проводка оголенная, уличный туалет развален, яма для слива пищевых отходов разрушена. Подсобные помещения сарая непригодны, отсутствуют детские игровые площадки.

Несмотря на наши неоднократные напоминания, просьбы жильцов ремонт зданий до сих пор не начат.

По вине начальника РСУ-2 Н. Я. Рошупкина средняя школа № 31 не была своевременно готова к новому учебному году. Здесь не закончен монтаж теплотрассы.

О бюрократизме и волокитничестве пишут фельетоны, их гневно критикуют на совещаниях, сессиях Советов, заседаниях исполкомов. И все же не перевелись у нас работники, способные безучастно относиться к делу, к людям. Сталкиваясь с ними, совсем не просто увидеть их подлинное лицо. Правдками и неправдами такой работник будет убеждать, как это делает Н. Ф. Семенухин, в том, что он ярый противник волокиты, бюрократизма, что действует наилучшим образом.

Вышеизложенные вопросы по просьбе депутатов были рассмотрены 3 сентября 1990 г. на депутатской группе при исполкоме горсовета. Совещание проводил первый заместитель председателя горисполкома Г. Г. Голиков. Приняты конкретные решения и сроки, за выполнение которых установлен надлежащий контроль со стороны жильцов и депутатов. Но уговоры — уже не метод решения проблем наших избирателей. Вероятно, необходимо искать молодых толковых людей и смелее доверять им судьбы людей. Тогда мы вместе сдвинем этот тягостный «воз» многолетних проблем.

Н. ГРИГОРЕНКО,
депутат областного Совета
народных депутатов,
В. ЛИХОМАНОВ,
депутат городского Совета
народных депутатов.

«РИКОШЕТОМ ОСКОРБИЛ ВСЕХ»

ВПЕРЕД К МНОГОПАРТИЙНОСТИ

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ МАРШРУТ ДЛЯ САДОВОДОВ

Прочитал в № 8 вашей газеты высказывания Г. И. Величко под заголовком «Попахивает вождизмом». Нет слов выразить возмущение! Как вы могли напечатать подобную гнусность? Согласен — плюрализм мнений! Но кто позволил Величко клеветать на главу нашего правительства Бориса Николаевича Ельцина? Открою толковый словарь С. И. Ожегова. Двуручник — тот, что под личной преданности кому-нибудь действует в пользу вражеской стороны. Обвинение тяжкое! И Г. И. Величко, если он, конечно, в здравом уме и твердой памяти, обязан отвечать за каждую букву этого высказывания. Хватит безответственной демагогии господ коммунистов! У нас уже есть закон, защищающий честь Президента СССР и, к сожалению, еще нет подобного Российского. Этим и пользуются такие, как Величко. Но ведь закон, защищающий человеческое достоинство и ограждающий от клеветы, еще никто не отменял! Так кто дал право ветерану партии Величко клеветать на Председателя ВС РСФСР.

Мы недалеко уйдем по пути возрождения своей государственности, если будем позволять порочить честь главы правительства. К то-

му же Г. И. Величко рикошетом оскорбляет и многих других честных людей. Мой отец — ветеран труда (заслуга, считаю, более важная, чем ветеран партии), более тридцати лет состоявший в КПСС, вышел из нее. Мой дядя, столько же лет пробывший в КПСС, вышел из нее. Сколько же по-настоящему честных людей, не карьеристов, не подхалимов выходит сейчас из партии! Так кто двуручники, кто приспособленцы? Их заслуги перед страной не меньше, чем у ветерана партии Величко, однако своими заслугами они не хвастаются.

Газета не должна была печатать мнение кого бы то ни было, выдержанное в таком хамском тоне. Что же касается Величко, то у него, несмотря на преклонный возраст, нет элементарной человеческой совести и порядочности. Считаю, что пришло время всем отвечать за свои поступки, не зная на чины и звания. Требую гражданина Величко привлечь к уголовной ответственности за клевету и оскорбление достоинства главы правительства Ельцина В. Н. Прошу всех честных людей, кому не безразлична честь России, поддержать мое требование.

Владимир СЕМАКИН,
житель города Белгорода.

Итак, построение правового государства — главная цель деятельности Либерально-демократической партии. Глава такого государства, Президент, избираемый на пять лет, не более чем на два срока подряд, возглавляет и высшую исполнительную власть — кабинет министров. Высший законодательный орган — Государственное Собрание (парламент).

Административное устройство: республики и области.

Социальная система: все доходы распределяются главным образом через заработную плату и услуги личного характера. Общественные фонды создаются на минимальном уровне для обслуживания инвалидов, отдельных категорий женщин и детей.

Партийная деятельность: в стране действует многопартийная система. Партии не участвуют в хозяйственной и культурной жизни. ЛДП борется за деидеологизацию общественной жизни против любой диктатуры, господства одной идеологии, монополии одной партии. ЛДП не претендует на роль массовой партии, предполагается иметь в ее рядах 100—200 тысяч членов.

ЛДП — партия всех сло-

ев общества, открыта для вступления всем гражданам без рекомендаций и решений первичных парторганизаций. Исключаются такие понятия как классовая борьба, диктатура класса, господство одного вида собственности, партийность искусства, революционные войны. Партия выступает против любых войн, против любых монополий, против любых диктатур.

Экономическая политика: все виды собственности имеют одинаковые конституционные гарантии.

Министерства и ведомства осуществляют только координационно-информационную роль, за исключением вопросов здоровья и безопасности населения.

Такое основное содержание ЛДПСС. ЦК ЛДПСС расположен и действует в городе Москве. Адрес: 129820, Москва, 1-й Рижский пер., 2, ком. 7 — это рабочее место председателя партии Владимира Жириновского.

Телефон — 269-48-02. По всем вопросам о деятельности партии можно обратиться к автору статьи.

С. СЫЧЕВ,
г. Белгород, пер. 4-й
Сумской, 3, кв. 2.

В 6-м номере «НБ» было опубликовано письмо В. Федосеева под заголовком «Здесь остановки нет». Редакция получила информацию из транспортного отдела горисполкома, в которой сообщается, что приказом по автоколонне № 1402 от 10 сентября с. г. открыт новый сезонный садоводческий маршрут № 122 сообщени-

ем завод «Энергомаш» — сады Бахарев мост. Автобусы по этому маршруту курсируют по выходным дням, начиная с 15 сентября. Продлен и маршрут автобуса № 118, о чем просил в своем письме В. Федосеев. Теперь, начиная с 11 сентября, автобус № 118 будет следовать от завода «Энергомаш» до Бахарева моста.

«НЕ СОВСЕМ КОРРЕКТНО»

Прочитав в «НБ» за 7 сентября письмо Г. И. Величко, участника войны и ветерана партии, пенсионера, я был весьма удивлен тем неприкрытым противоречием, которое сквозило в этих строках. С одной стороны тов. Величко возмущается неискренностью депутатов, обращающихся с письмом к Б. Н. Ельцину якобы в лучших традициях «застойного периода», упоминая имена Сталина и Брежнева. И тут же, в несколько строк, тов. Величко «разгромил» Ельцина, назвав его приспособленцем и

двуручником лишь за то, что он вышел из КПСС. Поневолу приходит на память то недалекое время, когда точно такими же эпитетами «награждали» людей за их естественное право выбора, за чувство собственного достоинства и право жить по своей совести. К тому же, уважаемый тов. Величко, оскорблять человека (в данном случае — нашего российского президента), не имеющего реальной возможности ответить, это, по-моему, не совсем корректно.

Н. ЦЫПЧЕНКО,
студент.

С удовольствием читаю многие материалы «НБ», хотя и не всегда разделяю точку зрения их авторов. Но газета заслуживает внимания хотя бы потому, что она во многом нестандартна, смела. Но некоторая разнузданность (помните материал «Дорогие мои земляки»), смак, с которым всегда публикует «НБ» материалы, реплики в адрес КПСС, не делает ей чести.

Я почти не видел положительных публикаций о КПСС, хотя, как думается, Вы — сторонник плюрализма мнений. И, самое главное, Вы частенько путаете КПСС с ее действительно потерявшими доверие прошлыми руководителями, административной системой. Разве не по инициативе демократических сил в КПСС развернута в стране «ласность»? Вот и Вы, не боясь притеснений, печатаете сейчас что угодно.

Но поводом для этого письма послужило опубликованное заявление т. Ерохина о выходе его из КПСС. Если уж Вы сочли возможным опубликовать в подробностях это «заявление», представьте и мне, члену КПСС со времен военного лихолетья, высказать свое мнение по этому факту. Сам по себе он не вызывает осуждения — это личное дело т. Ерохина: состоять в КПСС или выложить партбилет. Но давайте разберемся в «аргументах» т. Ерохина. Он, видите ли, не хочет обманывать народ, себя и детей. Но разве, повторюсь, не по инициативе КПСС создается многопартийная система? Я бы понял тов. Ерохина, если бы он по идейным соображениям перешел в другую партию!

«НЕСМЫШЛЕННЫШЕМ БЫЛ?»

Я очень согласен со словами, высказанными в одной телепередаче о том, что можно бросить нелюбимую жену, но бросить большую женщину — подло. КПСС сейчас больна и очень нуждается в нашей помощи. А что сделал лично тов. Ерохин, чтоб помочь КПСС выздороветь? Он ждал, видите ли, словно несмышлениш, воспитанный (читай, обманутый) на образах Павлика Морозова, Корчагина, Кошевого, Василия Губанова... А чем эти люди пофальшивили перед тов. Ерохиным и народом? Против кого боролся Олег Кошевой? Или тов. Ерохин предпочел бы, чтоб фашисты до сих пор топтали Родину? А Павлик Морозов... Я 18 лет прожил в Свердловске и встречался с людьми, не понаслышке знавших историю этого паренька из таежного села.

Его отец — пьяница, развратник, бросил семью с детьми и за водку покрывал всякие преступления. Любимый сын на месте Павлика возненавидел бы такого «родителя». А Корчагин? Чем он «насоллил» тов. Ерохиному? Не нравятся его идеалы? Но возьмите только одно: чувство долга, любви к Родине, преданность ей до последнего дыхания.

Я в КПСС вступал во время войны. И ни о какой карьере не мечтал. Зато я не раз слышал команду «Коммунисты, вперед!» И коммунисты шли грудью в грудь против фашистов, а за ними и остальные. Заметьте, никто не шел за партруководителями, но

шли потому, что знали: кроме нас оккупантов никто не изгонит с родной земли. Так валил лес и Василий Губанов, потому что знал, что он коммунист и сейчас от него зависит дать людям хлеб. Чем же он провинился перед тов. Ерохиным? А я и сейчас воспитываю внуков на этом примере: вот, мол, как надо служить людям. А бежать из КПСС, перепутав, где партия, а где уходящая в небытие верхушка, и не пытаться хоть что-то сделать, чтоб она быстрее ушла, это, знаете ли, трусость, или что-то хуже.

А разве не коммунисты были на самых тяжелых участках, когда восстанавливали народное хозяйство после войны? Не мы ли вполне сознательно отдавали полтора, два и больше оклада в госзаем, на развитие страны? Нашей страны.

Разве в 1963-м году никто не видел, что Хрущев повел страну не туда? Но в его заявлении я не прочел, что он хоть пальцем пошевелил, чтоб повлиять на ход событий. Он ждал, что партия ему даст. Он был созерцателем, сторонним наблюдателем и мне, судя по его заявлению, не понятно, зачем он вступал в КПСС. Несмышленишнем был? Не верю. Лично я всю послевоенную жизнь работал в газете и слыл одним из самых острых журналистов. Мне немало досталось, но я в меру масштаб газет, не боялся острых схваток, мои публикации есть и в центральных органах, когда не хватало

смелости у моих шефов напечатать их здесь.

И последняя, пожалуй, самая главная, ошибка тов. Ерохина. «И если мой выход облегчит задачи, которые решает Б. Н. Ельцин, — пишет он, — я это достойно сделаю». Сумбурно, но в общем-то понятно. Получается, народ ни при чем, все будет решать сильный вождь Б. Н. Ельцин.

Нет, я на это не согласен. Мы это уже проходили. Хватит. Несмотря на свой возраст, я еще хочу быть активным членом КПСС и не выйду из ее рядов в трудную для нее минуту. Ее идеалы мне близки, но я не призываю тов. Ерохина взять свое заявление обратно. Судя по всему, мало он сделал, чтоб КПСС была на уровне тех задач, которые она ставит перед собой. Не будет он ей опорой и впрямь. Это — сторонний наблюдатель. Уж если КПСС его обманула — вступил бы в другую партию. Вот тогда я его понял бы, хоть и не согласился. А так я воспринимаю «заявление» Ерохина, как уже говорил, как плевок против ветра.

НЕ ВЕРЮ!»

М. А. РОПАНОВ,

член КПСС, ветеран войны и труда.

ПОСТСКРИПТУМ:

А почему бы вам не найти столь же подробное «заявление» человека, вступающего в ряды КПСС в это тяжелое для нее время? Ведь это тоже «актуально». А вы, насколько я понимаю, претендуете на объективность освещения жизни города.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ



Фото Бориса ЕЧИНА.

Выглядит мост отлично, но работы вокруг него еще много.

А какая выгода от этого горожанам? — Вне всякого сомнения, большая, — говорит заместитель председателя городского Совета В. П. Филатов. — На три с лишним километра уменьшится расстояние между Южным микрорайоном и центром города.

Появятся новые троллейбусные и автобусные маршруты и просто пешеходные дорожки от проспекта Ватутина до улиц Крадина и Кирова.

На снимках: мост готов к сдаче; строители Харьковского мостопоезда № 27 А. В. Слонов, Е. К. Шумский и И. Ю. Патрушов делают ограждения.



Когда два-три года назад ряд ведущих экономистов страны, выступая в средствах массовой информации, предсказывал дальнейшее углубление экономического кризиса, я этому верил и не верил. Верил уже потому хотя бы, что не мог сомневаться в компетенции этих ученых и практиков, а не верил... Ну, что тут сказать? Не верил я подсознательно. Просто, как человек, имеющий свои слабости и недостатки, надеялся все-таки на хорошее и не хотел думать о худшем. Да и куда уж хуже? Очередь за мясом, маслом, колбасой, одеждой, обувью, тканью, холодильниками, телевизорами. И очередь, заметьте, от Калининграда

ститель председателя горисполкома З. С. Корнева ознакомил депутатов с временным порядком продажи продовольственных и непродовольственных товаров по визитным карточкам, посыпались всякие несанкционированные вопросы. Ну, например, такой. А чье это, собственно говоря, решение о введении визиток? Поежилась Зинаида Стефановна, да делать нечего. Товарищ Зеликов, говорит, распорядился, заместитель председателя облисполкома. Знакомая картина? Распорядился — и все тут. Ни с народом не посоветовавшись, ни с депутатами.

Конечно, демократии-то мы еще только учимся. Но слово такое — ре-

И что еще обидно? Казалось бы, благое дело облисполком задумал, да и А. Я. Зеликов тут не при чем. Ведь если верх, не дай Бог, возьмет программа Абалкина, то уже в сентябре цены на товары могут увеличиться в среднем в два раза. А область имеет возможность отдельные виды продуктов питания взять на дотацию, то есть цены на них не повышать. Вот и хотели визитки ввести, чтоб и старичок тот, и другие старички и старушки могли продукты эти покупать, будем говорить, по дешевке.

Или такая проблема. Депутаты поинтересовались: почему вдруг начали исчезать с прилавков сахар,

ШЛАГБАУМ ОПУСКАЕТСЯ?

до Владивостока. Так неужели, думалось, люди, стоящие у власти, не сделают из этого надлежащих выводов? Не сделали.

Шло время, и народ выходил из подъездов и становился друг за другом в затылок за носками, колготками, лезвиями, стиральным порошком, мылом, посудой, а сегодня — и за махоркой, и за лампочками, и (совсем с ума сошли!) за... фотокарточками. Редакция «Белгородской правды» и «Белгородской недели», видя такое дело, подсутились и услужливо опубликовали адреса фотографов (план там, что ли, еще не выполнили?) областного центра. Занимайте, граждане, очередь! Все для народа!

Впрочем, что это я? При чем здесь редакция? Им принесено объявления, оплатили — они опубликовали. Благое дело сделали. Может, хоть как-то народ рассредоточится. Идея такая: очередь лучше занимать не в то ателье, что в центре, а в то, которое рядом с домом, рядом с предприятием, где люди эти работают. А что? Удобно. Ведь время работы фотографов как раз совпадает со временем работы всех учреждений, организаций. Так что очень даже удобно.

Не скажу, что так же удобно чувствовали себя некоторые депутаты городского и районных, областного центра Советов, приглашенные на днях на очередное совещание в горсовет. Поначалу, правда, все шло нормально. Это когда председатель горсовета А. М. Грядчин в качестве информации зачитал письмо Президента СССР М. С. Горбачева, обращенное к местным органам власти, о необходимости укрепления законности и правопорядка и телеграмму Председателя Совета Министров РСФСР И. С. Силаева о республиканском совещании, на котором в конце сентября между областями и городами будут заключаться соглашения о принципах экономических взаимоотношений. Ну, а когда заме-

ферендум — мне известно, что это — знаю, а вот принимать участие в каком-нибудь референдуме хотя бы по масштабам референдуме пока, к сожалению, не приходилось. Да и придется ли? Ведь обходились же как-то власти все эти годы без общенациональных дебатов, обойдутся, видать, и впредь. А вот с депутатами, наверное, встретиться было бы надо. Может, что и подсказали бы, выразили свое мнение во всяком случае, как это сделал, например, депутат горсовета Я. И. Косминов.

— Введение визитных карточек, — сказал он, — живо напоминает мне шлагбаумы, которыми одно время перекрыли все въезды и выезды за пределы области. И что же? Шлагбаумы эти не подняли до тех пор, пока в соседних областях не начались возникать на этой почве межрегиональные конфликты, и пострадавшей стороной, кстати, были тут белгородцы. В Москве уже попробовали торговать по визиткам и ни к чему, кроме всплеска самой оголтелой спекуляции, это не привело. И потом. Когда власть имущие прекратят надеяться над народом? Прохожу как-то на днях мимо фотографии. Очередь люди, конечно, уже на улице занимают. И тут старичок на коляске подъехал. Так его, бедолагу, на руках пришлось в ателье заносить. Когда — я хочу спросить — прекратится оглушение народа? Вопрос ведь о введении визиток еще никем не решен!

Прав Ярослав Иосифович. Дело-то ведь как обстоит? Если Верховный Совет СССР примет программу не Абалкина, а Шаталина, то вопрос этот и решаться не будет. Не понадобится визитные карточки. Тем более, что Верховный Совет России, позволив себе напомнить, уже принял программу Шаталина, которая не предполагает повышения цен. Во всяком случае в ближайшее время. Так что надо, наверное, сказать, чтоб старичка того выносили обрат-

но? С сахаром разобрались быстро. Руководители горсовета заверили: до октября сахар будет, и люди смогут его приобрести на талоны за любой месяц этого года, по нынешним, кстати, ценам. А перебои в его продаже случились по причине неразберихи на железнодорожном транспорте. Что же касается хлеба, то здесь, говорят, как раз находится генеральный директор областного производственного объединения зерноперерабатывающих и хлебоприемных предприятий К. А. Балакин, он на этот вопрос и ответит. Забегая вперед, замечу, что ответа по существу от Константина Афанасьевича депутаты не дождались.

Речь шла в основном об отсутствии фондов.

— А что делать? — спрашивают депутаты. — Людям до этих фондов дела нет, они хотят видеть хлеб на своем столе, причем ежедневно.

Генеральный директор лишь плечами пожал. Понятно, одного вмешательства К. А. Балакина, чтобы там, наверху, пересмотрели фонды, еще недостаточно. Но что же это за фонды такие, которых постоянно не хватает, кто утверждает их? Еще в начале сентября, как оказалось, фонды были выбраны и на морскую рыбу, майонез, водку, носки, махорку. Ладно, морская рыба, ее на Белгородском море не поймешь, а вот что касается муки — тут товарищу Балакину, наверное, подумать бы надо. О том, например, как пополнить эти самые фонды, да начальство своевременно тормозить. Правда, сегодня начальство пообещало, что вопрос и с хлебом, и с мукой — с помощью соседних областей — решен будет. А завтра?

Так может, не надо все-таки опускать шлагбаум?

Г. БЕРЕЗОВСКИЙ,
депутат Октябрьского районного Совета народных депутатов.



ОДИН В ПОЛЕ — НЕ ВОИН

Многие руководящие работники партийных, советских и правоохранительных местных и центральных органов, на словах декларируя о создании в нашей стране гуманного правового государства и наживая дешевый политический капитал путем ревизии прошлого, на деле продолжают попирали гражданские и политические права советских людей, подвергать их преследованиям и репрессиям, сажать их в тюрьмы и психбольницы. Поток жалоб в центральные органы от таких людей усиливается. Проводимая в одиночку борьба за справедливость, естественно, не приводит к положительным результатам. Известно, что против организации можно бороться только организованно. На союзном уровне существует несколько правозащитных организа-

ций — «Инициативная группа защиты политзаключенных», «Московская Хельсинкская группа», «Московская группа международного общества прав человека», «Ассоциация независимых психиатров» и другие, которые ведут учет и координируют действия преследуемых в настоящее время советских людей, привлекая к решению их проблем демократический депутатский корпус и соответствующие международные сообщества.

Однако на местах неосведомленные об этом граждане лишены возможности пользоваться их поддержкой и помощью. Для учета и создания организации преследуемых в нашей области всех, кто причисляет себя к этой категории, просим обратиться к Белгородской инициативной группе.

В заявлении должны быть отражены факты, доказывающие наличие преследований, их причины, фамилии и должности причастных к этому должностных лиц, список обращений в различные органы, состояние дел в настоящее время, свой домашний адрес и инициалы. Желательно прилагать копии имеющихся у вас документов.

Материалы слать по адресу: 308000, Белгород, почта, п/я № 29.

Помните: «Один в поле — не воин». Ваша сила в нашем единстве! Объединяйтесь вместе и боритесь за свои права!

Инициативная группа:
М. А. АЛЕСКЕРОВ,
О. И. ЦЫГУЛЕВА,
А. Г. КУЖЕЛЕВ.

Эти люди сфотографированы на центральных улицах города.

На крик души человеческой откликнуться может только человек.



«Я, Куличенко Виктор Маркович, шахтер, живу в спецпоселении города Харькова. Из пенсии в 320 рублей получаю на руки 10. Поэтому вынужден побираться. Есть дочь, которая от меня отказалась, работает бухгалтером в Харьковском аэропорту.

Согласен переехать в Белгород. На все руки мастер. Женщина, которая меня забереет, не пожалест.



«Я, Будников Михаил Иванович, имею свой дом в Белгороде, по улице Железнодорожной, № 20, работаю дворником в гастрономе «Салют».

Выпиваю, бродяжничаю, согласен все бросить, если встречу добрую женщину, согласную жить со мной».



«Я, Складар Николай Михайлович, бывший кочегар завода «Ритм», хочу бросить пить, побираться. Хочу докормить свою старую мать, которая живет на улице Корочанской, дом 380. Спасти свою душу от греха.

Подскажите, люди добрые, как это сделать? Я, кажется, все перепробовал...».

Фото Бориса ЕЧИНА.

и.о. редактора
Владимир Бабин.



Наш адрес: 308800, г. Белгород, пр. Ленина, 38
редакция газеты «Наш Белгород».

Газета отпечатана в областной типографии офсетным способом, Заказ 5457. Тираж 11000.



Телефон: 7-33-00

Цена 5 коп.